



Учредители: Парламент и Правительство КБР

## ПАРЛАМЕНТ

# ПРЕДЛАГАЕТСЯ ВНЕСТИ ИЗМЕНЕНИЯ В СОЦИАЛЬНО ЗНАЧИМЫЕ ЗАКОНЫ

В работе «круглого стола» принял участие Председатель Парламента КБР Татьяна Егорова, председатель Платы и Правительства КБР, представители администраций муниципальных районов и городских округов, общественных организаций.

Необходимость рассмотрения законопроекта в рамках «круглого стола» до вынесения его на пленарное заседание Парламента КБР с привлечением всех заинтересованных сторон обусловлена его социальной значимостью. Документ затрагивает интересы пенсионеров, сельских учителей и семей с уровнем среднедушевого дохода ниже величины прожиточного минимума. Проект закона был представлен широкой общественности на официальном сайте Министерства труда, занятости и социальной защиты КБР.

Открывая мероприятие, председатель комитета Парламента КБР по социальной политике, труду и здравоохранению Хусейн Кажаров пояснил, что законопроект разработан в целях приведения законодательства республики в соответствие с федеральным в части соблюдения принципа адресности и применения критериев нуждаемости при предоставлении некоторых мер социальной поддержки.

По инициативе комитета Парламента КБР по социальной политике, труду и здравоохранению в законодательном органе республики состоялось обсуждение проекта закона КБР «О внесении изменений в отдельные законодательные акты КБР», затрагивающего пять действующих социально значимых республиканских законов.



Изменения в Закон КБР «О государственной поддержке отдельных категорий граждан в КБР» устанавливают новую меру социальной компенсации расходов на оплату жилой площади с отоплением и освещением педагогическим работникам, проживающим и работающим в сельской местности, в виде фиксированной суммы в размере 1200 рублей. Также вносится изменение, предполагающее новую меру социальной поддержки одиноко проживающего пенсионера, собственника жилого помещения в возрасте 70-80 лет – ежемесячную денежную компенсацию на оплату взноса за капитальный ремонт.

Кроме того, изменяются требования к гражданам, претендующим на присвоение звания «Ветеран труда». Преобразования касаются и Закона КБР «Об образовании». Компенсация родительской платы за содержание детей в детских садах будет предоставляться только семьям, имеющим среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленного в республике.

Х. Кажаров подчеркнул, что в целом принятие обсуждаемого закона предполагает сокращение расходов из бюджета КБР. Однако возмещение расходов на оплату взноса за капремонт потребует

использования дополнительных денежных средств.

Подробнее о нововведениях рассказал министр труда, занятости и социальной защиты КБР Альберт Тубеев. Говоря о норме по оплате жилищно-коммунальных услуг специалистам сельских учреждений образования, министр уточнил, что сегодня за электроэнергию и отопление педагоги платят до 15-17 тысяч рублей. Ежемесячную денежную компенсацию получают более семи тысяч человек, 65 процентов из которых выплачивается менее тысячи рублей. Остальная часть учителей получает от 1200 рублей до 17 тысяч рублей. По словам А. Тубеева, установление еже-

месячной компенсационной выплаты в размере фиксированной суммы 1200 рублей позволит оптимизировать расходы республиканского бюджета и способствовать социальной справедливости.

В Законе КБР «Об условиях и порядке присвоения звания «Ветеран труда» предлагается внести изменения в части присвоения звания гражданам, имеющим ведомственные награды, учрежденные органами исполнительной власти, при наличии и претендента стажа работы в одной организации или системе одного министерства не менее 15 лет.

Капремонт одиноко проживающим пенсионерам 70-80 лет, являющимся собственниками жилья, выступающий уточнил, что размер компенсации будет зависеть от количества проживающих пенсионеров, достигших 80 лет, составит 100%. Та же норма предусмотрена и для 80-летних пенсионеров, живущих в составе семьи, состоящей только из совместно проживающих пенсионеров. Тем, кому от 70 до 80 лет, взносы за капремонт покроют на 50%. Такой же размер компенсации указан для пенсионеров 70-80 лет, проживающих в составе семьи. По предварительным подсчетам, введение новой меры социальной поддержки пенсионеров потребует изыскания дополнительных средств – более 34 млн рублей. Дотация из федерального бюджета составит примерно 5 млн рублей.

Затронув тему введения дополнительных условий предоставления компенсации родительской платы за содержание детей в дошкольных учреждениях, А. Тубеев заметил, что предлагается передать осуществление этих полномочий Министерству труда, занятости и социальной защиты КБР.

Татьяна Егорова поинтересовалась, какова предполагаемая экономия бюджета в случае, если закон будет принят. Министр ответил, что удастся сэкономить порядка 20 млн. рублей в год при введении фиксированного размера суммы компенсации расходов на оплату жилищлоцда педагогам, о котором 2 млн. рублей – при принятии изменений в закон КБР «Об усло-

виях и порядке присвоения звания «Ветеран труда», порядка 40 млн. рублей – при установлении новых правил предоставления возмещения родительской платы за детский сад. А. Тубеев сделал акцент на том, что высвобожденные средства пойдут на финансирование социальной сферы.

Председатель Парламента КБР обратила внимание на то, что при принятии закона в части предоставления компенсации родительской платы необходимо учесть и интересы многодетных семей.

Понимаю, что большая часть семьи этой категории соответствуют критериям нуждаемости, имея среднедушевой доход ниже прожиточного минимума. Но есть семьи, у которых доход может незначительно превышать прожиточный минимум, и они будут лишены права на получение компенсации.

Наверное, мы не совсем справедливо подходим к решению этого вопроса, и необходимо его еще проработать. Думаю, что цена вопроса будет не так высока, если мы выделим эту норму для многодетных семей», – подчеркнула Татьяна Егорова.

Участники «круглого стола» выработали рекомендации Правительству и Парламенту КБР. Проект закона КБР «О внесении изменений в отдельные законодательные акты КБР» выносится на очередное пленарное заседание законодательного органа республики 16 июня.

Марьяна БЕЛГОРКОВА  
Фото Хазрипа Аюбекова

## ПРИЗНАНИЕ



В соответствии с Указом Президента Российской Федерации «О присвоении воинских званий высших офицеров, специальных званий высшего начальствующего состава и классов «чинов» министру внутренних дел по КБР Игорю Константиновичу Ромашкину присвоено специальное звание генерал-лейтенанта полиции.

Пресс-служба МВД по КБР

## ЕГЭ

Педагог с 15-летним стажем уверена: чтобы получить максимальный балл по литературе, нужно желание учащихся.

«Это дети, читающие не электронные книги, а бумажные издания, которые шуршат и имеют неповторимый запах», – говорит Е. Жугова. – Ребята мотивированы, мечтают стать профессионалами. Для них было важно получить высокие баллы».

Конечно, никто из выпускников не ожидал, что наберёт сто баллов, но рассчитывал на высокую оценку могли сделать, ведь весь год занимались как никто другой, прочитав огромное количество литературы. Нельзя не сказать и о том, что стобалльниками из гимназии №29 – дети талантливые во всем».

Лиляна Кярова, учащаяся художественно-эстетического класса, прекрасно поёт, пишет песни. Является претендентом на получение медали «За особые успехи в учении».

Другой номинант на получение такой медали – Дана Матаева из филологического класса. Девушка – призёр муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников по английскому языку, обладательница первого места в номинации «Литературная работа»

в конкурсе 2015 года «Спорт – альтернатива пагубным привычкам», первого места в номинации «Презентация» в конкурсе этого года «Мир Шекспира». Она также победитель в номинации «Мнение в дискуссии» в конкурсе ораторского мастерства «Speaker's corner».

Учащаяся филологического класса Марина Акаева хочет стать диктором и собирается поступать в Высшую школу телевидения в Москве. За два года обучения в гимназии стала победителем муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников по балкарскому языку и литературе, имеет лучший результат по г. Нальчику в молодежном чемпионате по английскому языку.

По словам педагога, к одарённым детям подход нужен своеобразный. Важно увидеть способности ребёнка и направлять его, помогать развиваться в соответствии с его природой. Нужны специальные программы для учащихся, которые могут и хотят заниматься не только на уроках. И, несомненно, необходимо развивать творческие способности молодежи.

«Наша школа отличается в этом от других. В художественно-эстетическом классе развивают образное восприятие. Дети работают над композицией, пропорциями, изучают предметы, развивая мышление. Они видят мир по-своему. Для

# ВЫСШИЙ БАЛЛ

Пять выпускников Кабардино-Балкарии сдали ЕГЭ по литературе на сто баллов. Трое из них – воспитанники Евгении Жуговой, учителя русского языка и литературы гимназии №29 г. Нальчика.



успешных филологического класса упор сделан на язык. При этом внимание уделяется не только грамматике или говорению, но и истории, культуре и истории языка».

На подготовку к ЕГЭ в гимназии были брошены все силы. Ребята занимались в репетиторском центре, куда последние полгода перед экзаменами ходили всем классом даже на канікулах. Работали по всем возможным сборникам и пособиям, в том числе с заданиями по ЕГЭ прошлых лет.

Значимым фактором, на немаловажную роль в успешной сдаче экзамена играет настрой учащихся, его психологическая готовность к прохождению испытания. Перед ЕГЭ Евгения Жугова обязательно общается со своими подопечными, чтобы подбодрить. Иногда достаточно улыбки и ласкового слова, чтобы на экзамене учащийся пошёл с уверенностью в себе и своих возможностях. Дети видят поддержку учителя и справляются с волнением и тревогой.

Почти все выпускники гимназии №29, счастливыми обладателями высшего балла по ЕГЭ по литературе стали Белла Зокаева (лицей №2 г. Нальчика) и Александра Василькова (школа №5 г. Майского).

Марина МУРАТОВА  
Фото Артура Елканова

# РЕСПУБЛИКА НАЧАЛА ГОТОВИТЬСЯ К ЗИМЕ

С основным докладом выступил Юрий Белмигтов – заместитель министра строительства и ЖКХ, ответственный за это направление. По его информации, план мероприятий по подготовке к СЗТ составлен на основании актов проверки состояния объектов жизнеобеспечения, проведённой муниципальными образованиями в конце прошлого отопительного сезона. Из резервированных на подготовку к зиме 583,3 млн. рублей на сегодняшний день освоено 95 млн. 137 тыс. рублей (17%). Средний показатель готовности объектов ЖКХ к отопительному сезону на 1 июня составил 39%. По сведениям муниципальных органов, из запланированных к ремонту 423,4 км подготовлено 119,9 км. По всем этим направлениям лидером по республике является Урванский район.

Одной из основных проблем на предстоящий отопительный сезон остаётся котельная «Калмыкова», в которой требуют замены два котла. Этому препятствует вопрос передачи котельной

на баланс теплоснабжающей организации, из-за чего работы не могут быть начаты. Руководитель Минстроя потребовал в ближайшую неделю провести совместное с Мингосмушеством заседание и в срочном порядке решить эту проблему.

Анзор Тутуков поднял также проблему долгов за поставленные энергоносители, которые достигли 8 млрд. рублей. Докладчик ответил, что финансовые планы погашения задолженности с контрольными цифрами доведены до всех ответственных чиновников и в ближайшее время начнётся их исполнение.

Ещё одним вопросом, поднятым руководителем ведомства, является регистрация всех предприятий ЖКХ в Государственной информационной системе ЖКХ. На сегодня в КБР эту процедуру прошли лишь 60% организаций. Обращаясь к заместителям глав администраций, отвечающим за эту сферу, Юрий Белмигтов напомнил, что управляющей компании, не зарегистрированной в ГИС ЖКХ до 1 января 2017

года, потребитель будет иметь право не платить за оказанные услуги, и призвал ускорить эту работу.

Заместитель главы администрации городского округа Нальчик Анатолий Тонконов обратил внимание на ряд проблем, которые решают руководители города. Это многоквартирные дома с неопределённой формой управления, участвующие в случаях отравления угарным газом, необходимость принятия решения по строительству канализационной сети в посёлке Адиох.



Принято решение при утверждении паспорта готовности дома к отопительному сезону особое внимание уделять состоянию дымоходов и вентиляционных каналов. Однако в некоторых случаях решить проблему таким образом невозможно. А. Тонконов привёл пример 60-квартирного дома на улице Шаденко, 28, в котором из-за перепланировки помещений из 12 газовых стояков необходимо отключить десять.

Поднимался вопрос и о проблемах, возникающих при замене труб тепло-

трас: сотрудникам теплоэнергетической компании приходится сносить некоторые сооружения, которые были построены на пути прохождения труб с разрешения администрации.

На улице Ашурова, 38, из-за строительства большой пристройки и многолетнего протекания воды из бесхозной трубы дом дал осадку, по стенам пошли трещины, и управляющей компании пришлось заказать проект реконструкции дома. Как отметил Юрий Белмигтов, на очереди многоквартирных домов на улице Карашаева, 5, и подвале которого бьёт «родник» из протекающей канализационной трубы.

Требуя решения и проблема, поднятая советником министра строительства и ЖКХ Борисом Балагуровым, – зона ответственности за отопительные сети. Теплоснабжающая организация отвечает за ввод трубы до наружной стены дома, поэтому при гидроиспытаниях заводится, расположенные внутри, нередко выводит из строя, создавая аварийные ситуации.

По всем поднятым вопросам приняты решения, занесённые в протокол заседания.

Руслан ИВАНОВ  
Фото Артура Елканова

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 40-34-32.

**ПОГОДА** на пятницу, 17 июня  
Днём: + 22... + 25  
Ночью: + 16... + 19  
Небольшой дождь

Курс обмена валют на 16 июня 2016 г.	
покупка / продажа	
USD/RUB	64.40 / 66.80
EUR/RUB	72.60 / 75.30

**РоссельхозБанк**  
АО «Россельхозбанк» – Генеральная лицензия Банка России №3498

КОНГРЕСС

К МИРУ ЧЕРЕЗ КУЛЬТУРУ

В последние дни весны в Ялте состоялся женский конгресс «Цветущий минадль». Его цель – консолидация женщин для решения общественно значимых задач в условиях интеграции Крыма в российский культурно-социальный, правовое, политическое и экономическое пространство...

На форуме собрались женщины разных национальностей из Индии, Словакии, Польши, Болгарии, России и Крыма. Все они были рады встретиться, поделить опытом, озвучить свои проблемы и задачи.

Открывая конгресс, председатель региональной общественной организации «Международный центр культуры и творчества «Женщины Крыма» – организатора конгресса Халида Ахмаджанова подчеркнула важность и значение проводимого мероприятия.

Мы все понимаем друг друга и готовы принимать участие в решении важных вопросов, которые бы двигали наше общество вперед. Это в первую очередь забота о подрастающем поколении и женском здоровье. Мы за то, чтобы рождалось здоровое поколение, чтобы наше общество динамично развивалось и был мир во всем мире. Для этого здесь и собрались.

Председатель муниципальных образований Республики Крым и глава города Евпатория Олеся Харитоненко отметила важность созидательной роли, которую играют женщины во всех областях общественной жизни: политике, науке, образовании, культуре. «Уверена, что наши общие знания, энергия, умения найдут вездешные и мудрые решения будут способствовать построению современной экономики, решению социальных проблем», – сказала она.

Эмоционально выступили член Союза писателей и Союза журналистов России, автор ряда международных проектов Светлана Карелова и ветеран Великой Отечественной войны, военная летчица, мать известной актрисы Мрины Алперовой – Ксения Алперова.

Доктор политических наук Раушан Канальнова сделала акцент на двух ключевых моментах – межкультурном согласии и этнокультурных традициях. «И в первом, и во втором случае сивушным звеном является, была и есть женщина. В укреплении межкультурного согласия особую ответственность несет женщина», – подчеркнула она.

Программа конгресса состояла из насыщенной деловой и культурной частей: пленарное заседание, панельные дискуссии, «круглые столы», тренинги, мастер-классы, экскурсионная программа, концерт мастеров искусства.

Обсуждались темы и прорабатывались программы «Безопасность детства», «Здоровье женщины – богатство нации», «Династия», которые помогут воспитывать детей в духе патриотизма, национального единения, сохранения традиционных семейных ценностей.

Представители делегации КБР также приняли участие в закладке минадльной аллеи «Мир и согласие».

По словам вице-президента Ассоциации женщин-предпринимателей России и организатора делегации КБР Риты Френдиной, проведение конгресса, собранного вместе профессионально активных женщин – представителей федеральных, региональных и муниципальных

органов власти, экспертного сообщества, науки и культуры, трудно переоценить. Форум показал, что от консолидации наших усилий зависит многое, мы можем и готовы изменить мир к лучшему. Подобные деловые мероприятия способствуют более полному раскрытию интеллектуального и творческого потенциала каждой из нас. Мы открыты к сотрудничеству и готовы к реализации масштабных проектов. Хотелось выразить благодарность организаторам конгресса и лично Халиде Ахмаджановой за инициативу и масштабность мероприятия, возможность встретиться и обсудить общественно значимые вопросы, – поделилась впечатлениями Рита Френдина.

По её словам, в рамках конгресса проведены деловые переговоры, достигнута договорённость о сотрудничестве с рядом региональных и международных организаций, что позволит расширить сферу межрегионального и международного сотрудничества. Принятая резолюция будет направлена Президенту РФ, Правительству РФ, в органы федеральной власти с целью оказания содействия в реализации и воплощении её в жизнь.

Конгресс «Цветущий минадль» стал первой встречей женщин мира в Крыму. Организаторы и участники выразили надежду, что подобные мероприятия будут проходить ежегодно, а география участников будет расширяться.

Пресс-служба КБРО ООО «Ассоциация женщин-предпринимателей России»

СОТРУДНИЧЕСТВО

СТРАТЕГИИ

По приглашению Российского парламентского центра «Комплексная безопасность Отечества» член Высшего консультативного комитета ООН по стихийным бедствиям, председатель Высшего экологического совета Федерального собрания РФ, академик РАН Михаил Залиханов вошёл в состав российской делегации, приняв участие в рабочем визите в Грецию, целью которого являлись укрепление и развитие парламентских взаимоотношений между двумя странами, входящими в состав Содружества Парламентариев Стран Евразии.

Рассказывая о задачах, которые стояли перед участниками встречи, М. Залиханов отметил, что на ней выработались механизмы взаимодействия между двумя странами в самых разных областях – политической, экономической, культурной, социальной жизни Греции и России. Греческую сторону возглавлял губернатор Пелопоннеса Петрос Татулиос, российскую – председатель правления Содружества парламентариев стран Евразии Сергей Харьков.

На форуме подчёркивалось, что сотрудничество будет осуществляться на основе равенства и взаимной выгоды.

Формулируя цели, указывали на направления для повышения уровня жизни, обеспечения полной занятости населения и создания условий для социально-экономического прогресса. Решено было рассматривать предложения по всем имеющимся и возникающим международным проблемам в области здравоохранения, экологии, образования.

Подчёркивалась и необходимость международного сотрудничества в области культуры и образования. Среди намеченных задач, – рассказывал М. Залиханов, – поощрение и оказание содействия в создании и укреплении промышленных, деловых и профессиональных ассоциаций, а также организаций, способных внести вклад в использование внутренних ресурсов стран – участниц содружества для развития отраслей национальной промышленности. Стороны также договорились участвовать в организации общественно значимых и благотворительных программ с привлечением российских, греческих государственных, общественных и международных организаций.

Среди законодотворческих инициатив – подготовка и экспертиза предложений в государственные и законодательные органы для выработки законодательных актов по борьбе с коррупцией, терроризмом, а также всеми видами экологических угроз.

Взаимовыгодными, – говорил М. Залиханов, – форум признал продвижение туризма, сотрудничество в поощрении культурного наследия и его мирового распространения. Не остался без внимания и спорт. Одним из пунктов, выработанных в ходе встречи «Меморандум о взаимопонимании» (так назвали итоговый документ) указано развитие партнёрских связей между научными учреждениями Пелопоннеса и Российской Федерации.

В политическом плане стороны договорились прилагать максимум усилий для укрепления стабильности в районе Средиземноморья.

В планах также создание международной дипломатической академии, которая в перспективе должна стать международным центром дипломатии. Запланирована и организация межпарламентского сотрудничества парламентариев, губернаторов, членов правительств Российской Федерации и Греции, а также других стран Содружества Евразии,

которые получат аккредитацию в Греции. Предполагаются обмен информацией, специалистами и делегациями, создание совместных рабочих групп, ведение учебной и туристической деятельности. Будут проводиться научные конференции, семинары, симпозиумы.

Обе стороны сошлись на том, что итоги сотрудничества должны оцениваться для чего поочередно в России и Греции будут проходить ежегодные встречи. Деятельность в рамках межпарламентского



Зинаида МАЛЬБАХОВА

СЕМИНАР

О новых нормативно-правовых актах рассказали некоммерческим организациям

Управление по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР провело семинар для социально ориентированных некоммерческих организаций. На встрече руководителями общественных организаций рассказали об изменениях в законодательстве, непосредственно затрагивающих их деятельность.

Открыл семинар руководитель управления Анзор Куршинов. Главной целью встречи стало обсуждение уже существующих нормативно-правовых актов, их особенностей, разъяснение новых требований к получателям государственных субсидий.

Участники встречи могли задать вопросы специалистам Управления по взаимодействию с институтами гражданского общества и делам национальностей КБР и Министерства финансов республики.

О требованиях постановления Правительства КБР «О порядке казначейского сопровождения в 2016 году государственных контрактов, договоров (соглашений), а также контрактов, договоров, соглашений, заключённых в рамках их исполнения» рассказала начальник отдела предварительного контроля и исполнения бюджета Министерства финансов КБР Арина Карова. Согласно постановлению все расходы НКО, осуществляющиеся в рамках субсидий, должны быть согласованы с Министерством финансов КБР. В ходе выступления

РОСРЕЕСТР

НЕЗАКОННАЯ ПРИВАТИЗАЦИЯ

Каждая квартира на вторичном рынке имеет свою историю. Начиная проверку следует с момента приватизации жилья. Дело в том, что в этой процедуре должны были участвовать все, кто в квартире зарегистрирован. И если о правах одного из членов семьи забыли, пострадает и тот покупатель. Сделку могут признать недействительной из-за незаконной приватизации. Насторожитесь, если на момент совершения сделки супруги или супруга собственника квартиры признаны исчезнувшими. Отсутствующий родственник может объявиться через несколько лет и заявить о своих правах на квартиру.

РИСКИ ПРИ ПОКУПКЕ КВАРТИРЫ НА ВТОРИЧНОМ РЫНКЕ

ПОКУПКА ПО ФАЛЬШИВОЙ ДОВЕРЕННОСТИ

Продажа квартиры по доверенности – повод насторожиться и лишний раз перепроверить все документы. Доверенность может быть фальшивой, однако даже если документ действительно имеет силу, помните: доверенность действительно только до момента её отмены, а договор купли-продажи вступает в силу только после его регистрации в Росреестре. Если продавец отменит действие доверенности раньше, сделку могут признать недействительной.

НЕСОГЛАСОВАННАЯ ПРОДАЖА

Выясните, сколько у квартиры собственников. На продавца должны быть согласны оба супруга (или бывшие супруги, которые состояли в браке на момент покупки квартиры). Если среди собственников недвижимости есть несовершеннолетние дети, сделку должны одобрить органы опеки и попечительства. Иными словами, абсолютно все собственники квартиры должны сказать решительное «да». Если кто-то из них этого не делает и после сделки заявит о своих

правах, её признают недействительной.

ДОЛГИ ПО ВЗНОСАМ

Проверить нужно не только прошлое квартиры, но и поинтересоваться текущим состоянием её счетов. Иначе после приобретения новой хозяином окажется должен коммунальщикам крупную сумму. Неуплаченные взносы за капремонт многоквартирных домов переходят на нового собственника жилья, а вот долги за коммунальные услуги и телефонную связь нет. Однако если долги всё же имеются, лучше указать в договоре купли-продажи и акте, что задолженность не переходит покупателю.

Подготовила Марина БИДЕНКО

ГОСИНСПЕКЦИЯ ТРУДА В КБР СООБЩАЕТ

СУВЕНИРЫ И СЮРПРИЗЫ

Государственной инспекцией труда в КБР проведена внеплановая документальная проверка в ИП С., вид деятельности – розничная торговля сувенирами.

инвентаризации товаров на складе, проведённой в феврале, сумма недостач составила более 36 тыс. руб. Однако инвентаризация была проведена без участия работницы Г., письменные объяснения по факту недостачи от неё работодателем истребованы не были. При этом договор о полной материальной ответственности между работодателем и работницей в письменной форме не заключён. В случае, если сумма причинённого ущерба, подлежащая взысканию с работника, превышает его средний месячный заработок, взыскание может осуществляться только судом.

Кроме того, работодателем не издан приказ о приёме на работу, не внесена соответствующая запись в трудовую книжку работницы.

По результатам проведённой проверки работодателю выдано обязательное для исполнения предписание с конкретным сроком исполнения.

За допущенные нарушения требований трудового законодательства работодатель привлечён к административной ответственности в виде штрафа.

Уполномоченный по защите прав предпринимателей в КБР

РАСПОЛАГАЕТСЯ ПО АДРЕСУ: КБР, г. Нальчик, ул. Лермонтова, 22, 4-й этаж. Телефон 8 (8662) 40-20-48, факс 8 (8662) 42-58-60, адрес эл. почты: KBR@ombudsmanbiz.ru. Приём осуществляется в рабочие дни с 9 до 18 часов, перерыв с 13 до 14 часов.

Advertisement for Roselife Bank. Features a large image of a person and text: 'Кредит «Пенсионный» от 15% годовых'. Includes contact information: 8 800 200-02-90 www.rshb.ru



БЛИЦ

Художественная гимнастика – это искусство

Стройной, изящной фигуре Анны Биттвевой можно позавидовать. Она мастер спорта международного класса, чемпионка Европы в групповых упражнениях в составе сборной России, бронзовый призёр Кубка мира в составе сборной Азербайджана 2006 года, победительница международных турниров, финалистка Олимпийских игр в Пекине, лауреат премии Президента России 2002 года. В свои 28 лет Анна добила многого, сейчас она тренирует детей в Нальчике.



У Анны жизнь складывалась интересно, есть что вспомнить. Родилась она в Циньяле, переехала во Владикавказ и там жила до пяти лет. В детском саду к нам в группу пришла мой первый тренер Елена Кудрявцева. Из всех детей для занятий она отобрала двух девочек, одна из них я. Мои родители переехали в Белгород, потому что в то время на родине было неспокойно, – вспоминает Анна. Брат Анны – Алан не имеет отношения к спорту, у него другая работа. Анна благодарна своим родителям за то, что

– говорит Анна. Очень короткое время семья жила во Владикавказе. Она здесь тоже занималась с детьми. С 2012 года живёт в Нальчике и вместе с Ириной Юрковой являются тренерами по художественной гимнастике.

– С Ириной Ивановой мы не разлей вода, она быстро нашёл общий язык. В группе около ста детей, их к нам приводят с четырёх-пяти лет. В этом возрасте многое для ребёнка является стрессом. Мы это понимаем и стараемся, чтобы они легче переносили тренировки, – делится Анна.

По её словам, художественная гимнастика сегодня – это не просто вид спорта, это танцевально-гимнастический вид искусства и спорта. Она не ограничивается силой, выносливостью и ловкостью. Перед спортсменами стоит непростая задача: они должны чувствовать ритм, подбирать к нему выразительные движения. Другими словами гимнастки должны воспитывать в себе эстетическую духовность. Девочки-гимнастки выделяются на фоне других изысканной грациозностью, отточенными движениями и пластикой тела.

У Анны подрастает дочка Кира, может, когда-нибудь она захочет заниматься гимнастикой и в будущем достигнет олимпийских высот?

– Ей всего полтора года, немного подрастёт – попробую заинтересовать гимнастикой, возможно, ей понравится и пойдёт по моему стопам. Принуждать не буду, но честно сказать, хотелось бы увидеть её в этом виде спорта, – говорит Анна.

Анна завершила свою карьеру в большом спорте в 22 года. На вид хрупкая и миниатюрная девушка, оказывается, любит получать адреналин. Стрельба она уже прыжок совершила, теперь в её планах полетать на парашюте. Очень осторожно относится к своим экстремальным увлечениям, так как думает о маленькой Кире.

Загадывать наперед спортсменка не любит, отвечая: время покажет. Ирина ШКЕЖЕВА. Фото: Арура Епанова

НОВОЕ ПОКОЛЕНИЕ

Красносельские школьники в призовой тройке

На территории регионального отделения ООГО «ДОСААФ России» в рамках мероприятий в честь 71-й годовщины Великой Победы проводился республиканский этап Всероссийской военно-спортивной игры «Победа», в которой принимали участие победители городских и районных этапов соревнований.



Чуть Прохладненского района уже в девятый раз защищала юнармейская дружина средней школы с. Красносельское.

Как рассказал руководитель команды школы Красносельского в. Писаренко, юнармейцы выступили достойно, проявив сплочённость, силу воли, выносливость и другие бойцовские качества. По итогам конкурса «Ратные страницы истории» (тестирование) красносельцы завоевали первое ме-

сто, в стреловой подготовке – третье, в разборке и сборке автомата АК и стрельбе из пневматической винтовки – первое, в тактической игре «Вперед, юнармейцы!» – второе место. Лучшим в личном зачёте по стрельбе из пневматической винтовки стал капитан красносельской команды Акрам Аббасов. Лучшей в стрельбе и разгибании туловища была Гульмина Атамова.

Итоги игры «Победа» в общеко-

мандном зачёте огласил заместитель председателя Кабардино-Балкарского регионального отделения ООГО «ДОСААФ России» Х. Мацуков. Первое место завоевала юнармейская дружина школы №8 им. А.С. Пушкина (г. Прохладный), второе – школы с. Ауштиг (Черекский район), третье – многократный победитель и призёр школы с. Красносельское (Прохладненский район).

Александр БАРОНИН

КОНКУРС



В КАДРЕ – БИБЛИОТЕКА

В Государственной национальной библиотеке КБР им. Т.К. Мальбахова в рамках празднования её 95-летия прошла встреча участников фотоконкурса «Библиотека в кадре». Организатором встречи стали сотрудники отдела библиотечных инноваций.

В конкурсе принимали участие все желающие, независимо от возраста. Цель конкурса – поддержка общественно значимого статуса библиотеки и популяризация её деятельности. Организаторы также проследовали за целью выявить талантливых молодых людей и предоставить им возможность продемонстрировать свои творческие работы. Главным критерием при отборе победителей стало присутствие библиотечной тематики. От каждого участника принимали не более трёх работ, сам конкурс проходил в двух номинациях: «Библиотека – события

– люди» и «Открытый взгляд – мой

всё желанное, независимо от профессии». По итогам виртуального голосования победителем названа зав. отделом публичного центра правовой информации ГНБ им. Т.К. Мальбахова Светлана Харенова (работа «Зимняя дорога в библиотеку»). По решению судейской комиссии определены также три победителя. Ими стали Дарина Махова, учащаяся школы №1 с. Сармаково, Ислам Токмаков, учащийся гимназии №4 г. Нальчика и студентки городского филиала Терской библиотеки Анжела Умарова.

Аида ШИРШОВА

СПОРТ

• ПРЕЗИДЕНТСКИЕ СПОРТИВНЫЕ ИГРЫ

«ОРЛЁНОК» ждёт прохладя

Вслед за проведёнными республиканскими соревнованиями «Президентские состязания», в которых соревновались команды шести классов, Нальчик принял участников республиканского этапа Всероссийских соревнований школьников «Президентские спортивные игры».



Команды школ, укомплектованные 14-15-летними юношами и девушками, мерились силами в шашечном турнире, стритболе (баскетбол 3х3), командных соревнованиях по настольному теннису. В соревновании шашек не было равным обучающимся девятой школы с. Прохладный. В турнире по стритболу среди юниоров победили учащиеся школы станции Екатеринбургской Прохлад-

ненского района, а среди девушек лучшими стали баскетболистки четвёртой школы имени адмирала А. Голово Прохладного. В командных соревнованиях по настольному теннису, как и в общекомандном зачёте, победили учащиеся четвёртой школы Прохладного. Второе командное место у юных спортсменов первой школы Залужко-Кожиев Зольского района, третье место заняла школа станции Екатеринбургской Прохладненского района.

Команды-победительницы и призёры соревнований по видам спорта награждены грамотами Министерства образования, науки и по делам молодёжи КБР. Членам команд команд вручены медали Министерства спорта КБР. Команда-победительница республиканского этапа получила право представлять Кабардино-Балкарию на Всероссийском этапе в детском центре «Орлёнок».

• РУКОПАШНЫЙ БОЙ

Золотой дубль Бесланеева

Заслуженный мастер спорта России, двукратный чемпион мира, обладатель Кубка мира, чемпион Европы и Азии по рукопашному бою Нурмухамед Бесланеев (тренер Адам Махмудов) во второй раз стал чемпионом Европы.

На очередном первенстве Старого Света, проходившем в чешском Брно, наш минорный боец, выступающий в высшей категории до 75 кг, все свои поединки завершил досрочно. А в финальном бою он за две минуты отправил в технический нокаут своего соперника Аслана Мокашева.

• ПОДА

Билет на Рио заказывают в Чебоксарах

В итальянском городе Гроссето проходит чемпионат Европы по лёгкой атлетике среди лиц с ПОДА (поражениями опорно-двигательного аппарата).

Наш земляк – паралимпиец Иван Ботвич стал бронзовым призёром в прыжках в высоту, преодолев 180 см. Иван является претендентом на участие в Паралимпийских играх в Рио-де-Жанейро, но окончательно судьбу лицензии решит его выступление на чемпионате России, который пройдёт 27 июня в Чебоксарах. Тренеру спортсмена его отец – Александр Ботвич.

Материалы рубрики подготовил Альберт ДЫШЕКОВ

• ЛЁГКАЯ АТЛЕТИКА

Отбыли на чемпионат и первенство страны

В Майкопе прошли чемпионат и первенство ЮФО и СКФО России по лёгкой атлетике. Сборная команда КБР, представленная воспитанниками ДЮСШ КБР по лёгкой атлетике, спортивной гимнастике и плаванию, ОДСЮСР по лёгкой атлетике г.о. Прохладный, ДЮСШ «Колос» Прохладненского муниципально-го района и ДЮСШ г. Майского, выступила на высоком уровне, получив право на участие в чемпионате и первенстве России.

Наша спортсменка стала победительницей в эстафетном беге 4x100м (команды юниоров и девушек). В отдельных видах победительницами стали: Астемир Тезадов (бег на 400м с/б), Залина Пекова (метание диска), Михаил Петров (прыжки в длину), Азамат Атабиев (бег на 5000 м), Ангелина Нагова (бег на 100 м с/б), Эльдар Гасанов (прыжки в высоту), Данил Лукьянов (бег на 3000 м с/б), «Бронза» в активе Изабеллы Кобзаревой (бег на 100 м), Артур Макитов (бег на 800 м), Изабелла Кобзарева (бег на 200 м), Михаил Гугнин (прыжки в высоту), Владислав Ежелев (метание копья), Иван Лысичко (толкание ядра), Полина Лымарь (метание диска) и Лада Дмитриева (бег на 100 м). «Бронза» в активе Изабеллы Кобзаревой (бег на 100 м), Елизаветы Еременко (бег на 400 м с/б), Андреса Попова (метание диска) и Анастасии Диденко (бег на 100 м).

Спортивную подготовку тренеры-преподаватели С. Садыков, В. Параненко, З. Орланов, А. Саркоч, В. И. Хирьянов, А. И. Ю. Шаповалов, В. Теплов, К. Кудрявцев, А. Ботвич, А. Илатов, В. Богатырёв, С. Бондарь, Л. Воробьева.

• ОБЪЯВЛЕНИЯ • 42-69-96 E-mail: kbrskl@mail.ru • РЕКЛАМА • 42-69-96 E-mail: kbrskl@mail.ru • ОБЪЯВЛЕНИЯ •

БЛАГОДАРНОСТЬ
У многих из нас время от времени появляется необходимость обратиться к врачу.
Вот и мне пришлось в последнее время гораздо чаще, чем хотелось бы, обратиться к врачам.

Министерство культуры Кабардино-Балкарской Республики и ГКУ «Республиканский центр развития художественных промыслов и ремесел» приглашают
с 21 июня по 10 июля
в Национальный музей КБР
НА ВЫСТАВКУ-ЯРМАРКУ
ПРОИЗВЕДЕНИЙ МАСТЕРОВ ДЕКОРАТИВНО-ПРИКЛАДНОГО
ИСКУССТВА КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ.
ОТКРЫТИЕ 21 ИЮНЯ В 16 ЧАСОВ. ВХОД СВОБОДНЫЙ.

СТРОИТЕЛЬНАЯ ЛАБОРАТОРИЯ
В Кабардино-Балкарии теперь можно будет проверить качество любых строительных материалов. В Чегеме открылась единственная в своём роде на Северном Кавказе лаборатория по сертификации строительных материалов и продукции.
Предприятие работает на новейшем оборудовании, которое обеспечивает максимально точные расчёты. ООО «Ю-Стройлаборатория» осуществляет проверку качества окон, дверей, бетона, черепицы, дорожных и строительных материалов.

УВАЖАЕМЫЕ КОЛЛЕГИ!
Сердечно поздравляем вас с нашим профессиональным праздником – Днём медицинского работника.
В этот праздничный день хочется выразить уважение и признательность всем, кто посвятил свою жизнь служению здоровью человека. Миссия трудная и благородная, требует полной отдачи сил, постоянной творческой инициативы, высокого профессионализма, полностью погружённого на миссию.

АСФАЛЬТ
УКЛАДКА АСФАЛЬТА, ПОДГОТОВКА ОСНОВАНИЙ
ОБРАЩАЙТЕСЬ ПО ТЕЛЕФОНУ:
8-960-422-58-43, 8 903-491-46-97.

Международная черкесская ассоциация, ОО «Адыг Хасэ» КБР, коллективы редакций республиканских газет «Адыг позла», «Кабардино-Балкарская правда», «Заман», «Советская молодёжь», «Горняк», редакций журналов «Ошхамат», «Минги Тау», «Литературная Кабардино-Балкария», «Нур» и «Нюр», издательства «Эль-Брус» телевидио-компания «Кабардино-Балкария» выражают соболезнование председателю Благотворительного фонда им. Али Шогенчукова ШОГЕНЧУКОВУ Леониду в связи с кончиной отца Хасаной Хазреталиевны.

Главный редактор Арсен БУЛАТОВ
Редакционная коллегия
Р. Гуртуев (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), Б. Бербеков, И. Богачёва, А. Габуева, А. Дышкова, З. Мальбахова

ТЕЛЕФОНЫ:
принятая – 40-65-42; зам. гл. редактора – 42-68-68; зам. гл. редактора – 42-20-82; ответственный секретарь – 42-66-14; редактор по выпуску – 42-20-86.
НАД НОМЕРОМ РАБОТАЛИ:
■ Р. Гуртуев – дублирующий номер
■ О. Накова – редактор по выпуску
■ Р. Максидова, И. Погорелова – корректоры
Тираж – 4064 экз.
Заказ – №807. Индекс – 51530. Цена – 5 руб.
Время подписания номера по графику – 18.00.
Полная подписка в чеках – 21.00.
Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер – N 0009.

Редакция не вступает в переписку с авторами.
Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели.
Мнение авторов публикации может не совпадать с точной редакцией.

Закладку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР.
Як. по КБР: 76-01-28.
За качество печати отвечает ООО «Тергаф».
Тел. 42-38-70.
Газета отпечатана в типографии ООО «Тергаф-Ф», г. Нальчик, пр. им. В.И. Ленина, 33.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
360000, г. Нальчик, пр. им. В.И.Ленина, 5.
Интернет-адрес: www.kbravda.ru
e-mail: kbravda@mail.ru